

市场动态

医保亲情账户无需上传材料即可绑定使用

本报讯(记者 鲁超)11月21日,记者从市医保局获悉,为减少因忘带医保卡而反复跑腿的情况,近日,河南省医保局联合支付宝、正数网络公司,再次升级医保亲情账户。若绑定人员双方在河南省同一户口簿,无需上传材料即可绑定成功。此前,为确保医保账户安全,开通医保亲情账户需上传材料,待审核通过后方可开通。

市医保局相关负责人告诉记者,医院有很多儿童或使用智能手机不太熟练的老年患者,他们往往需要陪诊人员陪同就医并支付医药费。过去,患者在忘带医保卡的情况下,陪诊人员需折返家里取卡或只能自费支付。此次医保亲情账户功能的升级,陪诊人员在自己手机上激活家人亲情账户后,在结算窗口即可展示家人医保码,刷码使用家人的医保。陪诊人员还可以通过医院小程序进行线上医保亲情代付,缩短就医时间,让“一老一小”就医更省心更方便。同时,用户还可以在支付宝搜索“医疗健康”,使用医保、挂号、问诊、购药等服务。

进入医保亲情账户,在支付宝上只需两步就可以完成。打开支付宝搜索“医保亲情账户”或者扫码进入“河南医保”小程序并点击亲情账户,点击为家人开通。开通和使用医保亲情账户,可以点击医保亲情账户,选择绑定家庭成员及输入信息绑定双方在河南省同一户口簿,无需上传资料即刻绑定成功;若不在河南省同一户口簿,按要求上传被绑定人资料审核即可。绑定成功后,在收费窗口展示家人的亲情账户二维码即可进行结算。

据了解,此次免材料再升级是河南省医保局聚焦群众医保领域急难愁盼问题,从方便群众办事的角度简化手续、压缩时限,开展医保服务的创新模式,也是落实“便民就医少跑腿”民生实事的重要举措,下一步,河南省医保局将继续全面落实“互联网+智慧医保”深度应用,积极探索数字信息“适老化”“适幼化”路径,持续为参保群众提供更“有厚度”更有“有温度”医保服务。

市消费者协会提醒 网购药品需“两看一扫”

随着网络购物的普及,越来越多的消费者选择在网上购买药品。与在线下药店购物不同,消费者选择在网上购买药品时要尤为注意。11月20日,市消费者协会相关工作人员提醒,消费者如果在网上购买药品,应选择大型网购平台、官网及旗舰店,从下单购药到签收环节需“两看一扫”,即查看药品批准文号,查看网上药店是否展示药品经营许可证,收到药品后用支付宝扫描药品追溯码看流向。

登录平台,查看资质。按照要求,通过网络向个人销售药品的,应当是取得零售资质的药品经营企业。消费者在登录电商平台搜索并进入某个药店的线上门店,应仔细查看网上药店的资质,有没有在页面明显位置公示药品经营许可证。

消费者也可以登录国家药品监督管理局网站,在“数据查询”栏目中查询,凡是经药监部门批准具有资质的网上药店,都可以在上面查询到。

根据流程,下单购药。每一种药品都有批准文号,这相当于药品的“身份证”,正确格式应为“国药准字+H(或Z、S、J)+8位数字”。下单前,消费者可以登录国家药品监督管理局网站检索正确信息,再核对网上药店展示的药品信息和经批准的药品信息是否一致。

对于非处方药,直接按照需要购买即可,建议消费者根据自身情况或医嘱理性购买。对于处方药,应按照国家相关规定,通过网络向个人销售处方药的,应当确保处方来源真实、可靠,并实行实名制。消费者在购买处方药时,需要进行实名认证,通过电商平台的互联网医院问诊并开具电子处方,经执业药师审核后方可购买。

药品到货,签收查验。药品通过快递送达后,消费者要仔细查看有无破损,核对药品实物、外包装、说明书和购买时网上药店展示的药品详情是否一致,是否在有效期内等。

消费者可以通过“扫一扫”核验药品真伪。药品的外包装上有一个黑色条形码,旁边标有“追溯码”,这就是它的“身份证条码”。打开支付宝,用“扫一扫”功能扫“追溯码”,页面会自动弹出查询药品的“身份信息”,包括药品名称、规格、生产厂家,还有“药品追溯码验证通过”的提示。通过这个步骤可以判断购买的药品是不是正规产品。

此外,在弹出的页面上,还有“药品追溯信息”“验证详情”两个选项,点击“药品追溯信息”,生产信息、类别属性、厂商信息一目了然;点击“验证详情”,可以看到药品批准文号、生产日期、有效期。消费者可以仔细核对是否与药品的内包装信息一致。

市消费者协会相关工作人员提醒,消费者在网购药品送达准备拆开快递包装时,最好拍照或拍视频留存。如果发生纠纷,可以先和商家客服人员或官方客服人员沟通,如果无法协商,可以拨打药店所在地的12315向当地市场监管部门投诉,并提供聊天记录、交易凭证、收货情况、开箱视频等资料,维护自己的合法权益。

“懒人经济”释放消费新活力

本报融媒体记者 鲁超 实习生 肖楠

外卖员、上门美甲师、保洁员……随着市民生活节奏的逐渐加快以及生活质量的不断提高,人们在花钱购买更便利、更快捷的服务和产品的同时,也为消费升级带来了新的需求,业内人士称之为“懒人经济”。

“花钱不多”“节省了自己的时间和精力”……在许多支持“懒人经济”的消费者看来,选择适合自己的特色服务可以带来诸多好处。而对于“懒人经济”的从业者来说,越来越多的需求,也使“懒人经济”不断升温并且释放出经济的新活力。

上门服务提供更多选择

“上门服务还是之前受疫情影响而冒出来的想法。”我市一家连锁美甲店负责人曹莎莎说,此前因为疫情导致了商场人流减少,对于大多开设在商场内的美甲店来说,经营也遇到了很大的困难,“后来我干脆买来了房车,到消费者所居住的小区提供上门服务。”曹莎莎说。

曹莎莎表示,将房车作为美甲店来使用,可以避免消费者不愿意去商场的想法,而且上门美甲对于美甲师和消费者来说都特别方便。房车内就是小型美甲店,各种材料非常齐全。

“我的汽车该年审了,以前都是自己开着去审车,没想到现在连审车也能上门服务。”家住睢阳区阩伯小区的王先生说,以前自家的汽车上线年审的时候,要自己开着去检测线。今年经过朋友介绍,打了上门服务审车的电话后,有专业人员来到家中,将汽车开去检测线,待年审完成后再送回来,十分方便。

刚刚搬住示范区日月湖附近某小区的陈先生告诉记者,新房装修好后,他选择请专业保洁人员上门打扫卫生。“如果我们两口子自己打扫的话,不但需要好几天,而且也不一定打得干净。”专业保洁人员效率非常高,来了四五个人,还带着专业设备,用了半天时间就把家打扫得干干净净。”他说,新房子面积比较大,日常打扫卫生比较累,打算春节前再请专业保洁人员上门打扫卫生。

“菜篮子”到家真方便

“自从小区有了团购买菜之后,就很少去超市和菜市场买菜了。”家住梁园区文化路的张先生说,最初小区里有人组建了团购买菜的微信群,此后还有了多个团购买菜的App,所以他经常在网上下单,然后在小区门口的提货点自提。张先生表示,自己是典型的“手机控”,每天大量的时间都用来玩手机,而通过手机就可以做到当天在网上下单,次日就可以在小区门口的提货点提货,这对他来说非常便利,“虽然不如去超市选择直观,但在网上团购买菜就是图一个方便。”张先生说。

在位于神火大道旁的一家超市内,顾客马先生告诉记者,超市有团购群,也上线了微信小程序,可以在线上购买喜欢的商品,选择送货到家,“买够五六十元就起送,非常方便,而且在寒冷的冬季无需出家门就可以买到超市里的许多商品。”

记者调查发现,对于可以将蔬菜、水果,甚至日用品送到家的消费方式,不但许多年轻人十分青睐,一些中老年人也经常使用。对于这些消费者来说,送货上门或者送货到家中,可以给自己带来真正的方便。

专业服务省事又省心

随着“懒人经济”的兴起,鞋子清洗行业悄然崛起,洗鞋服务逐渐进入人们的视线,也成为众多资本青睐的对象,一批互联网洗鞋项目上线。

眼下,商丘市已经冒出了好几家专业洗鞋店。11月21日,记者走访了我市最近开业的专业洗鞋店后发现,作为一种新兴行业,洗鞋已经如流水线般越来越规范。

“我们在团购App上线了团购洗鞋活动,来店里洗鞋的人多了起来,每天都要洗二三十双。”睢阳区某洗鞋店工作人员告诉记者,由于洗鞋价格实惠,许多人会把需要清洗的鞋子送至店里,工作人员用专业的洗护产品和工具,两到三天就能让鞋子光洁如新。

洗鞋行业的发展与球鞋文化的兴起密不可分。作为一种独属于年轻人和潮人的文化,在球鞋文化的带动下,越来越多的年轻人选择将鞋子送至专业洗鞋店。

“我有个朋友之前把一双两三千块钱的鞋洗坏了,修复起来也很麻烦,所以专业洗鞋店还是有市场的。”学生小王是平时喜欢购买球鞋,他告诉记者,各类球鞋价格不菲,一些玩家出于对球鞋的爱护,会找专门的洗鞋店洗鞋。

贴心外卖便捷高效

外卖的出现为忙碌的现代人提供了一种非常方便的解决餐饮问题的方式。无论是在办公室还是在家中,人们只需要通过手机或电脑下单,就可以享受到上门的服务。在快节奏的生活中,这种方式省去了人们做饭或者到餐厅排队的时间,让生活更加便捷。

“外卖变得越来越便捷,乘坐高铁时想要吃上一顿美味可口的饭菜,乘客可以选择沿途提供外卖服务的车站,在App上进行点菜,订餐成功后,服务人员会把餐食送到订餐旅客指定的车厢和席位。”经常外出办公的李先生表示,无论是早餐、午餐还是晚餐,都可以提前预订,这种便捷的服务方式让他不再为旅途中的餐饮问题烦恼。如果路过不同的省市,还能通过外卖品尝当地的特色美食。

外卖平台也为消费者提供了更多的餐饮选择,满足了不同人群的需求。无论是想要享受美食还是购买基本生活用品的消费者,均可在外卖平台上对所需物品进行查找后按需下单购买。

“以前外出野餐和烧烤时需要提着大包小包出门,有时还会忘带部分物品。但现在无需带过多的东西,因为有什么需要的,只需要打开外卖App,选择所需物品下单,很快外卖员就会将物品送到。”喜欢带娃露营的孙女士表示,现在在外卖服务的便捷让她在外出露营时更加轻松自在。

外卖平台为消费者提供了广泛的餐饮选择和生活用品购买渠道,满足了不同人群的需求,便捷的服务方式让越来越多消费者的生活变得更加便利与高效。

「银发族」成冬季错峰游主力

本报融媒体记者 刘玉宁

自驾西北,看烂漫秋色;乘坐游轮,赏碧海蓝天;跨境出游,享异域风情……每年10月中下旬到12月,都是传统的旅游淡季,机票、酒店价格较为实惠,50岁以上的中老年人逐渐成为旅游市场错峰出行的主力军。

“我们想趁淡季出去旅行,可以给我们推荐合适的线路吗?”11月20日,在八一路一家旅行社,两位老人正拿着宣传单页咨询。该旅行社负责人表示,截至目前,旅行社已经组成了10余个夕阳团,重点以三亚、张家界、福建等地的景区为主。在错峰人群中,除了部分休年假或者是公司团建的游客,基本都是中老年人。

在凯旋路一家旅行社,65岁的黄女士正在咨询北京游的路线。“国庆假期出游人多拥挤,不适合老年人,所以特意避开出游高峰期,现在来旅行社咨询有没有合适的路线。”黄女士称,她每年都会约几位曾经的同事去旅游,大家都觉得错峰出游挺好,不仅价格低,玩得更开心。

我市和黄女士有同样想法的老年人不在少数,杨老先生也是其中一位。“想趁这个时候与老伴儿一起出去走走。”杨老先生告诉记者,节假日是旅游旺季,景区人多,他出门旅游首先考虑旅游目的地的气候是否适宜自己的身体状况,其次就是避开旅游旺季,选人少的时候。

“节假日对大部分退休的老年人并没有什么吸引力,相反,他们会选择淡季出行。”一家旅行社的相关负责人表示,“一是因为这时候旅行产品打折,有些线路作为尾单半价甩出,性价比非常高;二是因为旅游淡季景区游客人数大幅度减少,有更好的体验感。”

记者了解到,我市多家旅行社为了迎合中老年人错峰出游的需求,特推出了一些适合他们出游的路线,其价格也很优惠。凯旋路一家旅行社的工作人员表示,近段时间前来咨询出游的中老年人比较多,也有一些年轻人来为父母咨询路线的,许多登高路线、赏枫叶路线等受到中老年游客的喜爱。

“老年人在出行前应做好身体检查,身体状况不佳的,不建议参与长距离、高强度的游程。北方气候干燥,有去北方玩的老年游客要多喝水。早晚温差相差十几摄氏度,要及时增减衣物,预防感冒。”我市一旅行社的工作人员提醒。

视觉新闻



11月21日,梁园区志诚种植农民专业合作社社员在采摘樱桃番茄。近年来,梁园区鼓励农民成立合作社,采用“产销一体化”“统一管理”模式,让高品质农产品实现优质优价。
本报融媒体记者 邢栋 摄



11月21日,民权县高新区干部在澳柯玛专用车有限公司了解生产经营情况。据悉,该县冷藏保温车生产企业已达6家(冰熊、松川、澳柯玛、通盛达、福田雷萨、冰宏等冷藏保温车生产企业),年产能达4万辆,企业数量、产能和产量均占国内同行业的70%以上。
本报融媒体记者 闫鸣亮 摄

国家金融监督管理总局商丘监管分局 换发金融许可证公告

经国家金融监督管理总局商丘监管分局批准,下列机构获准换发金融许可证,现予以公告。

机构名称: 中国邮政储蓄股份有限公司商丘市郊区支行
机构编码: B0018S341140008
许可证流水号: 01066992
业务范围: 经国务院银行保险监督管理机构批准并经上级授权的业务。
批准日期: 2008年1月7日
机构住所: 河南省商丘市北海路与中州路交叉口西北角
发证机关: 国家金融监督管理总局商丘监管分局
发证日期: 2023年11月8日

以上信息可在国家金融监督管理总局网站(www.cbirc.gov.cn)上查询。

永城市雪枫街道财政所 积极做好社区财会管理工作

本报讯(记者 袁国家 通讯员 何燕子 高贺)为进一步规范街道、社区账务管理,近日,永城市雪枫街道财政所从实际出发,不断优化各类报账流程,有效解决了社区财务开支随意性大、票证管理不规范等问题,保障了街道财政工作有序、有效运行。

加强预算执行管理。按照“量入为出”“收支平衡”的原则强化预算执行,规范预算调整,做好预算公开等工作。从严控制预算调整追加,对确需调整追加预算的事项,严格按照程序报批,并主动接受各类审查监督和社会监督,提升财政预算的透明度。

加强专项资金管理。票据实行“统一管理、凭证供应、限量领购、验旧购新、票款同行”的办法,各类专项资金实行财政所报账制管理,大宗物资材料通过政府采购办理。结合工程进度,分批报拨项目资金,直达项目实施主体。加强民生资金监管,对受援主体名册进行公示,补助资金直达享受补贴对象。

加强干部培训教育管理。通过采取定期或不定期培训抽查、定量定性检查等多种方法,加强对街道、社区财会人员的培训教育,做到内容全方位、综合化,切实提升财政人员专业能力和综合素质。

下一步,该所将进一步规范财政资金管理使用行为,强化专项资金的监管力度,提升财政资金运行效率和安全性。